

第32講 新郎與新婦的奧秘（二）

以弗所書第五章31至32節：「為這個緣故，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。這是極大的奧秘，但我是指著基督和教會說的。」神的奧秘裡除了救個人以外，還有一個關於教會的奧秘。教會是怎麼形成的呢？以弗所書第三章5至6節：「這奧秘在以前的世代沒有叫人知道，像如今藉著聖靈啓示祂的聖使徒和先知一樣。這奧秘就是外邦人在基督耶穌裡，藉著福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許。」

外邦人同作後嗣的奧秘

在聖經裡，神先揀選猶太人，舊約裡的故事都是指著猶太人說的。神先揀選一批，叫做選民，歸祂自己。這些選民選出來作將來基督徒的榜樣及鑑戒，這個非常奧妙。神的設計非常好，先從萬民中揀選出一個民族來，叫做猶太人。把他們從迦勒底的吾珥帶到迦南美地，在世界的正當中（迦南地的意思就是世界的肚臍眼兒），讓他們建立國家，讓他們侍奉神，向全世界的人為真神作見證。我們曾經查過以色列人的奧秘，以色列人有四大用處。一、讓他們傳神的話。二、預備救恩。三、作為我們的鑑戒。四、作真神的見證。以色列人只是個少數民族，到現在以色列國的人口不過七百多萬，在全世界的以色列人也不過兩三千萬，要拿他們作為一個榜樣，作為一個鑑戒，作為一個證據來證明真神。

查考以色列人的歷史，就看見 神的手在做一切的事情。神所應許的，都在他們身上彰顯出來。可是將來的預言卻是為全世界的，所以以色列人不過是萬民中 神的選民。以色列人拒絕了 神的救恩以後，神就向外邦人開恩了，這就是一個奧秘，以色列人不懂，外邦人也矇查查（糊裡糊塗）。所以對外邦人，神就另立一個新約。凡是信耶穌的人都能得救，不用守律法。那律法是什麼呢？聖經裡說得很明白，是為罪惡加上去的，是外添的。律法並不是讓人得救的，律法是定罪的執事，讓人知道什麼叫罪，好信耶穌。律法的總歸就是耶穌，所以律法就把人帶到耶穌面前。外邦人就是以色列族以外的各種民族，都因著以色列人拒絕了耶穌基督，得以同為後嗣，同蒙應許，同為一體。

所以教會在全世界興旺起來，全世界都有教會。教會是猶太人加上外邦人，以弗所書第三章5至6節說得很清楚：「這奧秘在以前的世代沒有叫人知道，像如今藉著聖靈啓示他的聖使徒和先知一樣。這奧秘就是外邦人在基督耶穌裡，藉著福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許。一外邦人一受洗歸入耶穌基督，就跟猶太人一樣，就一同作 神的後嗣。所以凡是信了耶穌基督的，都是 神的兒女。因為他們把耶穌基督這個種子接受到心裡來，跟猶太人接受的一樣。猶太人也要信耶穌基督，才能真的作 神的兒子。所以他們信主的，我們也信主，就一同作 神的後嗣，同蒙應許。那麼 神給以色列人的應許，在我們的身上也實現了。」

外邦人被召出來，猶太人也被召出來。但猶太人還固守陳規，他們還是不信。於是有一批人就從他們中間出來，與他們分別，去走聖潔的道路。所以這是兩條路，門有兩扇門，路也有兩條路。一條就是往永生裡走，一條就往滅亡裡走。凡是信耶穌的人，就走了永生的路。所以這個叫同作後嗣，同為一體，

同蒙應許，我們也是這樣信的。

猶太人非常排斥那些承認基督是主的猶太人，好像犯了滅族之罪一樣。他們只要有人一信基督，猶太人就不承認他們，跟他們遠離。但是猶太人又是整個民族蒙揀選，從亞伯拉罕開始與神立約，以撒、雅各以及十二個支派一直下來都被神揀選。我們卻不是這樣，我們乃是一個一個被揀選。凡是蒙揀選的就「同作後嗣，同為一體，同蒙應許」，就歸入一個身體，這個身體就叫教會。

教會裡互為肢體，彼此相愛

教會經歷七個過程，七個時代，就是我們曾經查過的七個金燈臺的奧秘。教會經過七個過程以後，最好的教會是什麼情形呢？就是以弗所書第五章所說的奧秘：最好的教會，就是弟兄彼此相愛。不光弟兄彼此相愛，在啓示錄第二章提到，最好的教會是與主愛在一起的教會。以弗所教會在使徒時代受責備，因為他們離棄了起初的愛心。本來教會的形成就是耶穌基督爲了愛我們人，替我們死了，我們也愛主，接受主耶穌住在我們心裡，這是最親密的一個關係。所以我們人一信主，就成為主的身體的一部分，一個肢體。並且這個肢體跟主的關係是非常地密切。這個關係要有四個大系統的聯繫，不是義肢，不是裝上去的，乃是血肉相連的。

一個人身體有四大系統，第一個就是循環系統，是以心臟為主。我們每一個信耶穌的人的心，要專心一致向著耶穌，心一連起來，血就完全通了。所以我們要愛主愛到一心一意，不能像夏娃，還聽了

魔鬼的話，吃了分別善惡樹的果子，被撒但引誘。我們不能這樣，任何引誘都引誘不了我們，我們的心就是專門向著耶穌。

第二個系統是呼吸系統，以肺為主。我們要呼吸，所以每天要禱告，基督徒的禱告是吐故納新。呼吸是把二氧化碳吐出去，把氧氣吸進來，這個叫吐故納新。我們禱告也要如此。

第三個是神經系統，以腦子為中樞的神經系統。神經是佈滿全身的。一個肢體，假如哪一個地方跟腦神經不通了，他就半身不遂，就不能動了。所以我們跟耶穌基督的聯繫，是用腦子來聯繫。我們的腦子要一直想到耶穌，在聖經裡用一個描寫，就是在額上要刻上 神和羔羊的名字。我們腦子裡純一沒有雜念，就想著耶穌，這樣我們全身的神經都是通的，暢通無阻。

除了循環系統、呼吸系統、神經系統，第四個就是消化系統。消化系統包括腸、胃等。我們要吃，所以基督徒要讀聖經，得著 神的話，當食物吃了。我們要喝，聖靈要在我們裡頭運行。所以一個基督徒，不能離開消化系統，不能離開神經系統，不能離開呼吸系統，不能離開循環系統，這四大系統是人身生命所繫。我們的生命就是基督的身體，身體必須要在四大系統裡。循環系統，以心為主；消化系統，以胃為主；呼吸系統，以肺為主；神經系統，以腦子為主。所以人這四大系統要維繫好，教會就旺盛。這是第一個形容，我們就是基督的身體。我們必須在四個大系統裡，鞏固並且深入，完全以基督為我們的中心。

基督與教會，如同新郎與新婦

以弗所書第五章 31 至 32 節：「為這個緣故，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。這是極大的奧秘，但我是指著基督和教會說的。」教會不光用身體來形容，還用夫妻關係來形容。夫妻關係是最親密的關係。為什麼呢？因為是赤露敞開的，夫妻兩個人親密起來是坦誠相見的。所以夫妻要想生兒女，一定要有肢體相交。教會跟基督要生兒女一定要「靈交」，「靈要交通」，就可以生出很多兒女來。這是一個「奧秘」的關係，這是非常親密的一種關係。並且夫妻兩個人若是關係好的話，沒有隱瞞，全身赤露敞開的。神的道在我們裡面，我們對神也是赤露敞開的，沒有任何隱藏。假如妻子對丈夫有隱藏，遮遮掩掩那就不對，丈夫也不能對妻子遮遮掩掩。還有丈夫和妻子的關係密切到一個地步，丈夫的缺欠沒有人能知道，只有妻子能知道；妻子的缺欠沒有人能知道，只有丈夫知道。因為他們是坦誠相見，什麼都赤露敞開的。所以我們跟基督的關係應當達到這樣密切，並且我們還要「靈交」。

基督徒要多禱告，教會更要多禱告。教會的禱告，要真切地在靈裡跟神有密切的交通。這樣，教會就越來越興旺，教會的兒女越來越多。靈交，就是一個秘密。教會成為一體，同蒙應許，是神兒女的一個團體，所有的兒女都集中在這個地方。所以以弗所書第三章裡的這個奧秘叫做同為後嗣，同為一體，同蒙應許。聖經裡一切的應許，在教會裡就都得著了。

同為一體，教會就是一個「身體」，肢體互相幫助。聖經裡講到肢體方面有很多的話，比如哥林多前書第十二章 12 至 27 節：「就如身子是一個，卻有許多肢體；而且肢體雖多，仍是一個身子。基督也

是這樣。我們不拘是猶太人，是希臘人，是為奴的，是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體，飲於一位聖靈。身子原不是一個肢體，乃是許多肢體。設若腳說：『我不是手，所以不屬乎身子。』它也不能因此就不屬乎身子。設若耳說：『我不是眼，所以不屬乎身子。』它也不能因此就不屬乎身子。若全身是眼，從哪裡聽聲呢？若全身是耳，從哪裡聞味呢？但如今神隨自己的意思把肢體俱各安排在身上了。若都是一個肢體，身子在哪裡呢？但如今肢體是多的，身子卻是一個。眼不能對手說：『我用不著你。』頭也不能對腳說：『我用不著你。』不但如此，身上肢體，人以為軟弱的，更是不可少的。身上肢體，我們看為不體面的，越發給它加上體面；不俊美的，越發得著俊美。我們俊美的肢體，自然用不著裝飾；但神配搭這身子，把加倍的體面給那有缺欠的肢體。免得身上分門別類，總要肢體彼此相顧。若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。你們就是基督的身子，並且各自作肢體。」這裡說得非常清楚，所以這個叫同為一體。

你我的功用不都一樣，你可能是看，我可能是說。有的人作口，他就只會講話。拿我來說，我就是作傳聲筒的，作口要替神說話。有的人是替神做事的，許多的功能都不一樣。手是做事的，腳是走路，眼睛是看東西的，鼻子是聞味的，各司其事，這叫身體。我們基督徒在一起變成一個身體，這個身體又要跟主耶穌基督成為丈夫和妻子的關係。這兩個加起來我們就知道了，整個的身體就健全了，就活躍了。解釋了這個「奧秘」，盼望弟兄姊妹們要好好去想。尤其這個夫妻的關係，我們每個結過婚的人都有這經驗。每個人都應當思想，使我們跟基督的關係更親密。